
 
 

 
 
G E N E R A L E S  
 

❈ Antes de instalar, revise y verifique que el pedido recibido sea el solicitado y que no existan 
piezas defectuosas ya que se tomará como producto aceptado si ya se encuentra instalado 
o si han pasado más de 7 días sin reportar defectos de fabricación. 
 

❈ Al ser un producto 100% artesanal, puede haber algunas variaciones en peso, espesor y 
tonos del mismo lote.  
 

❈ Se recomienda adquirir como mínimo un 5% más de mosaicos de pasta, con respecto a 
las cantidades estimadas para su obra.  
 

❈ Es importante instalar los mosaicos al final, o bien, protegerlos con plásticos para evitar 
que sean dañados por los trabajadores de distintas disciplinas propias de una obra.  
 
 
I N S T A L A C I Ó N 
 

❈ Los mosaicos deben ser instalados sobre un firme de concreto nivelado y libre de 
humedad. Éste debe ser colado cuando menos 5 días antes de la instalación de los mosaicos. 
Si el firme aún está húmedo, pueden aparecer manchas en la superficie de los mosaicos. 
 

❈ El firme debe estar libre de cualquier material que reste adherencia. 
 

❈ Antes de instalar los mosaicos, deben saturarse con agua limpia alrededor de 15 a 20 
minutos con la única finalidad de evitar que absorban la humedad del adhesivo. De esta 
manera evitamos posteriores desprendimientos.  
Una vez pasado el tiempo de saturación, retirarlos del agua y apilar verticalmente cara - cara. 
Es importante no colocar los mosaicos cara - reverso para evitar que la superficie del mosaico 
se lastime.  
 

❈ El adhesivo puede ser mortero, o cualquier adhesivo para pisos de cerámica usando la 
recomendación del fabricante. 
Con una llana metálica, esparza una capa delgada creando surcos con el pegamento sobre la 
superficie del firme al igual que en el reverso del mosaico. 



Adhiera las piezas presionando levemente con la mano dejando una junta de 1 a 2 mm de 
espesor que es mas o menos el grosor de la llana. 

❈ Inmediatamente después de la instalación, retire el material excedente para evitar 
manchar los mosaicos. 
 

❈ Deje que el pegamento se solidifique durante al menos 24 horas. No ejerza ningún tipo 
de presión sobre la superficie antes de este periodo para prevenir la aparición de desniveles 
o tropezones. 
 

❈ Después de la colocación de todos los mosaicos, limpie la superficie con abundante agua 
y retire el polvo que cubre los mosaicos. 
 
 
R E L L E N O   D E   L A S   J U N T A S 
 

❈ Se recomienda usar cemento blanco y agua. La mezcla debe estar lo suficientemente 
líquida para permitir que se rellenen fácilmente las juntas. Evite extender la mezcla sobre la 
superficie de los mosaicos, de lo contrario podría mancharlos, en tal caso retire 
inmediatamente con un paño húmedo.  
 

 

P O S T E R I O R   A   L A   I N S T A L A C I Ó N 

 

❈ Dejar secar los mosaicos de 2 a 3 semanas dependiendo de las condiciones climatológicas 
del lugar. Durante el secado se debe restringir el acceso a todo personal. 
 

❈ Finalizado el proceso de secado se procede a pulir y brillar con cera o a sellar. NO ambos 
procesos. 
Se recomienda sellar los mosaicos en muros, mesetas, áreas húmedas o propensas a 
mancharse y en exterior. Deben aplicarse dos capas delgadas de sellador con compresor y 
tener la característica de proteger contra manchas y rayos UV. Pregunte por nuestro sellador. 
 

 

 

M A N T E N I M I E N T O 

 

❈ Limpiar con agua y jabón neutro. NO usar productos abrasivos, ácidos o alcalinos. 
 

❈ La aplicación regular de cera líquida reaviva los colores y protege los mosaicos. 
 


